DOI: https://doi.org/10.17816/VT077647

Памяти Валентина Николаевича Гурьева

На 99-м году жизни не стало заслуженного деятеля науки, лауреата Государственной премии СССР, доктора медицинских наук, профессора, ветерана Великой Отечественной войны Валентина Николаевича Гурьева. Он внес огромный вклад в организацию и научную разработку вопросов оказания медицинской помощи бригадой специалистов на догоспитальном этапе, что позволило на одну треть уменьшить смертность у больных с множественной и сочетанной травмой. Коллектив ЦИТО им. Н.Н. Приорова скорбит об утрате, светлая память о талантливом хирурге, ученом, организаторе, жизнелюбивом и обаятельном человеке навсегда останется в сердцах друзей, коллег и учеников.

In memory of Professor Valentin N. Guryev

At the 99th year of his life, Valentin Nikolayevich Guryev, Honored Scientist, Laureate of the State Prize of the USSR, Doctor of Medical Sciences, Professor, Veteran of the Great Patriotic War, was gone. He made an enormous contribution to the organization and scientific development of medical care by a team of specialists at the prehospital stage, which made it possible to reduce mortality in patients with multiple and concomitant injuries by one third. The collective of the N.N. Priorov National Medical Research Center of Traumatology and Orthopedics grieves over the loss, the bright memory of a talented surgeon, scientist, organizer, cheerful and charming person will forever remain in the hearts of friends, colleagues and students.





а 99-м году жизни не стало заслуженного деятеля науки, лауреата Государственной премии СССР, доктора медицинских наук, профессора, ветерана Великой Отечественной войны Валентина Николаевича Гурьева.

Валентин Николаевич Гурьев родился 2 апреля 1923 г. в г. Орле. Окончил с отличием школу, день окончания школы совпал с днем начала Великой Отечественной войны. Призванного в Красную Армию В.Н. Гурьева направили на учебу в фельдшерское училище, по окончании которого он в звании младшего лейтенанта медицинской службы был направлен батальонным фельдшером.

После окончания войны, демобилизовавшись, с 1945 по 1950 г. Валентин Николаевич учился в Курском медицинском институте и после его окончания работал в Гродненской больнице хирургом и заместителем главного врача (1950—1959 гг.). В 1960 г. он стал заведовать ортопедическим отделением загородного филиала Московского ортопедического госпиталя. Через год был принят в аспирантуру Центрального института травматологии и ортопедии. В 1964 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Оперативное лечение неправильных, сросшихся переломов лодыжек», по материалам которой, была издана монография.

В.Н. Гурьев работал в должности главного врача ЦИТО, а затем заместителя директора по общим вопросам, возглавляя лечебную работу, в то же время активно занимался хозяйственной деятельностью. В этот период в ЦИТО были построены здания Опытно-экспериментального предприятия (ОЭП) и детского ортопедического

корпуса. В 1971 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Двусторонний коксартроз и его оперативное лечение». С 1984 по 1998 г., возглавляя отделение острой травмы, Валентин Николаевич внес огромный вклад в организацию и научную разработку вопросов оказания медицинской помощи бригадой специалистов на догоспитальном этапе (ЦИТО – ГАИ), что позволило на одну треть уменьшить смертность пациентов со множественной и сочетанной травмой. Он был активным пропагандистом стабильного остеосинтеза, с его участием было разработано множество конструкций, которые выпускали ОЭП ЦИТО. За активное внедрение в медицинскую практику эндопротеза К.М. Сиваша в 1974 г. В.Н. Гурьеву в группе врачей и инженерно-технических работников ЦИТО во главе с автором этого изобретения К.М. Сивашом присуждена Государственная премия СССР.

В. Н. Гурьевым опубликовано более 90 статей в научных периодических изданиях, он автор двух книг «Консервативное и оперативное лечение повреждений голеностопного сустава» (1971) и «Двухсторонний коксартроз и его оперативное лечение» (1975). После выхода на пенсию в 1998 г. Валентин Николаевич поддерживал связь с коллегами, продолжал консультативную деятельность, написал книгу воспоминаний в двух частях «Моя жизнь — хирургия», изданную в 2008 и 2019 гг.

Коллектив ЦИТО им. Н.Н. Приорова скорбит об утрате, светлая память о талантливом хирурге, ученом, организаторе, жизнелюбивом и обаятельном человеке навсегда останется в сердцах друзей, коллег и учеников.

